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Regionalny Program Operacyjny Województwa Śląskiego – realna odpowiedź na realne potrzeby

Załącznik nr 1
OPIS  ZAMÓWIENIA:

Pełnienie funkcji inspektora nadzoru podczas realizacji zadania inwestycyjnego pn.  „Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego pomiędzy DW 939 i DP S 2666 poprzez przebudowę drogi nr 611024 w miejscowości Strumień”
Obowiązki z zakresu nadzoru  inwestorskiego  będą pełnione  przez Inspektora Nadzoru  w trakcie realizacji robót przez wykonawcę robót budowlanych oraz w okresie rękojmi i gwarancji  w terminach określonych w umowie z wykonawcą robót budowlanych.  
Do obowiązków Inspektora Nadzoru należy sprawowanie bieżącej kontroli zgodności realizacji inwestycji z projektami budowlanymi, przepisami, obowiązującymi  normami oraz zasadami wiedzy technicznej,  a w szczególności:
a. kontrolowanie jakości wykonywanych robót, wbudowywanych elementów i stosowanych materiałów, zgodnie z przepisami techniczno – budowlanymi, normami państwowymi, zasadami bezpieczeństwa budowy w toku realizacji oraz z zasadami współczesnej wiedzy technicznej;

b. kontrolowanie zgodności wykonywanych robót z dokumentacją projektową oraz umową zawarta z wykonawcą robót budowlanych;

c. kontrolowanie przebiegu robót zgodnie z harmonogramem wykonania;

d. kontrolowanie ilości i wartości wykonanych robót;

e. kontrolowanie prawidłowości zafakturowania wykonanych robót;

f. rozstrzyganie wątpliwości natury technicznej powstałych w toku wykonywania robót, po zasięgnięciu w razie potrzeby opinii autora projektu;

g. udział w komisjach technicznych powoływanych do oceny lub rozstrzygania technicznych spraw inwestycji w toku jej realizacji;

h. czuwanie nad przestrzeganiem zakazu wbudowywania materiałów i wyrobów nie dopuszczonych do stosowania w budownictwie;

i. sprawdzanie i odbiór robót budowlanych ulegających zakryciu lub zanikających, uczestniczenie w próbach i odbiorach technicznych instalacji, urządzeń technicznych oraz przygotowanie i udział w czynnościach odbioru gotowych obiektów budowlanych i przekazywanie ich do użytkowania;

j. potwierdzanie zakresów wykonanych robót poprzez dokonywanie wpisów do dziennika budowy oraz podpisywanie protokołów odbiorowych i rozliczeniowych robót;

k. żądanie od kierownika budowy lub kierownika robót dokonania poprawek bądź ponownego wykonania wadliwie wykonanych robót, a także wstrzymania dalszych robót budowlanych w przypadku, gdyby ich kontynuacja mogła wywołać zagrożenie bądź spowodować niedopuszczalną niezgodność z projektem lub pozwoleniem na budowę.
l. potwierdzanie usunięcia niedoróbek, wad i wskazanych nieprawidłowości 

m. wydawanie Kierownikowi budowy poleceń dotyczących wszelkich spraw związanych z realizacja zadania:

	
	
	


n. sporządzanie w razie konieczności wykonania robót  dodatkowych lub zamiennych nieprzewidzianych umową zawartą z wykonawcą, wspólnie z kierownikiem budowy i projektantem protokółu konieczności określającego zakres i koszt tych robót wraz z opisem do zatwierdzenia Zamawiającemu;

o. uczestniczenie w odbiorach częściowych, końcowych;

p. składanie pisemnych informacji z przebiegu robót budowlanych na żądanie Zamawiającego:
q. przeprowadzanie co najmniej dwa razy w tygodniu obowiązkowych kontroli prowadzonych robót udokumentowanych wpisem do dziennika budowy:

r. uczestniczenie w naradach koordynacyjnych organizowanych przez Zamawiającego w razie potrzeby przy udziale wykonawcy,     

s. uczestniczenie w przygotowaniu wniosku o uzyskanie ostatecznego pozwolenia na użytkowanie,  

t. niezależnie od obowiązków określonych pod lit. a-s, na każde żądanie Zamawiającego stawienie się na placu budowy lub w siedzibie Zamawiającego.

u. dokumentowanie przebiegu prac za pomocą fotografii cyfrowej. 
Projekt „Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego pomiędzy DW nr 939 i DP nr S 2666 poprzez przebudowę drogi 611024 S w miejscowości Strumień”  współfinansowany przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach RPO WSL 2007-2013 
Priorytet VII. Transport, Działanie 7.1. Modernizacja i rozbudowa sieci drogowej, Poddziałanie 7.1.2. Modernizacja i rozbudowa infrastruktury uzupełniającej kluczową sieć drogową
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