Uzasadnienie
Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Strumień obejmuje niewielki fragment obszaru miasta Strumień, jego powierzchnia wynosi ~ 2,59 ha. Obszar ten zlokalizowany jest we wschodniej części miasta Strumień. Przedmiotowy obszar obejmuje teren zlokalizowany w bezpośrednim sąsiedztwie terenów przemysłowych przylegających od południa do ulicy Ks. Londzina oraz od wschodu do granicy z miejscowością Wisła Mała należącą do powiatu Pszczyńskiego. Aktualnie teren ten użytkowany jest w części pod uprawy rolnicze (działki oznaczone geodezyjnie nr 1425/4, 1425/5) a pozostała jego część (działki oznaczone geodezyjnie nr 1414/37, 2491/2) znajduje się w obszarze zakładu ZWM „STRUMET” Sp. z o.o. i wykorzystywana jest, jako nieutwardzony plac oraz składowisko konstrukcji metalowych.

Głównym celem opracowywanego planu jest wprowadzenie funkcji przemysłowej dla przeważającej części obszaru opracowania. Powyższe umożliwi firmą: ZWM „STRUMET” Sp. z o.o. oraz „WESOB” Sp. z o.o. będącym właścicielami tego terenu, realizacje zamierzenia inwestycyjnego polegającego na rozbudowie swych działalności poprzez wykreowania w obszarze opracowania nowych obiektów produkcyjno-usługowych związanych z przemysłem: metalowym, cynkowniczym, samochodowym oraz spawalniczym, wykorzystującym najnowsze technologie i innowacje, co z kolei przełoży się bezpośrednio na powstanie nowych miejsc pracy.

W przedmiotowym planie zaprojektowano następujące rodzaje przeznaczenia oraz funkcje terenu: teren przemysłowy (P), oraz teren rolny (R). Projektowane przeznaczenie terenów jest zgodne z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Strumień.

Ustalenia niniejszego planu są zgodne z zapisami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Strumień przyjętego uchwałą nr XXXI.273.2017 Rady Miejskiej w Strumieniu z dnia 28 lutego 2017 r.

Na teren objęty projektem planu nie występują:

1. obszary i obiekty chronione na podstawie przepisów dotyczących ochrony przyrody;

2. elementy ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury współczesnej;

3. udokumentowane złoża kopalin oraz zasoby wód podziemnych;

4. obszary i tereny górnicze;

5. obszary szczególnego zagrożenia powodzią i tereny zalewowe;

6. obszary zagrożone osuwaniem się mas ziemnych.

Teren objęty planem znajduje się w strefie ochrony pośredniej ujęcia wód powierzchniowych Goczałkowice.

W trakcie procedowania nad projektem planu spełniono wszystkie wymogi wynikające z zapisów ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, w tym dotyczące zasad partycypacji społecznej, zrealizowane w szczególności poprzez:

1.wyłożenie do publicznego wglądu,

2.przeprowadzenie dyskusji publicznej nad przyjętymi w planie założeniami,

3.upublicznienie projektu planu na stronie internetowej urzędu gminy Strumień po przeprowadzeniu obligatoryjnych uzgodnień i opinii,

4.ustalenie wskaźników i parametrów kształtujących zabudowę i zagospodarowania terenu, ustalenia nieprzekraczalnej linii zabudowy

5.uwzględnienie wymagań dotyczących ładu przestrzennego i efektywnego gospodarowania przestrzenia.

W celu określenia wpływu realizacji ustaleń planu na finanse gminy sporządzono prognozę skutków finansowych uchwalenia planu. Projekt planu zakłada wprowadzenie stawki służącej naliczeniu opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości dla terenów w obszarze objętym planem:

1. teren o symbolu P – 25%

2. tereny o symbolach R- 1%

Uchwałą Nr XX.182.2016 Rady Miejskiej w Strumieniu z dnia 25.05.2016 r. w sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy Strumień przyjęto ocenę aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy Strumień zawartą w opracowaniu: „Analiza zmian w zagospodarowaniu przestrzennym Gminy Strumień w latach 2011-2015”. Z zapisów powyższej analizy wynika, że dotychczas obowiązujący plan miejscowy na obszarze objętym projektem planu wymaga częściowej aktualizacji i dostosowania do aktualnie obowiązujących przepisów prawa.
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