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Protokół Nr XIV/2007
uroczystej sesji 

Rady Miejskiej w Strumieniu,

odbytych w dniu 11 listopada 2007 r. o godz. 1000
w auli Gimnazjum im. Powstańców Śląskich w Strumieniu
Obecni: Burmistrz Strumienia, z-ca Burmistrz Strumienia, Radni Rady Miejskiej, radni Rady Powiatu, sołtysi, przewodnicząca Rady Mieszkańców Miasta Strumienia, dyrektorzy i kierownicy podległych Radzie jednostek i zakładów budżetowych, przedstawiciel Komisariatu Policji w Strumieniu, księża proboszczowie Parafii Rzymsko-Katolickich, Ksiądz Proboszcz Parafii Ewangelicko-Augsburskiej w Drogomyślu, przedstawiciele organizacji społecznych i stowarzyszeń działających na terenie Gminy, poczet sztandarowy Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych Koło Strumień-Chybie, Burmistrz Strumienia poprzedniej kadencji, przewodniczący Rady Miejskiej w Strumieniu poprzednich kadencji, Panowie Marcin Kajstura i Roman Niemiec – mieszkańcy sołectwa Bąków żołnierze zawodowi XVIII Batalionu Desantowo-Szturmowego w Bielsku-Białej, pracownicy Urzędu Miejskiego w Strumieniu, młodzież Gimnazjum, mieszkańców Gminy oraz przedstawiciele lokalnej prasy. 
Przewodniczący C. Greń poprosił o powstanie i wprowadzenie pocztu sztandarowego, następnie poprosił o odśpiewanie hymnu narodowego.
Przewodniczący C. Greń otworzył XIV uroczystą sesję Rady Miejskiej w Strumieniu zwołaną na dzień 11 listopada z okazji przypadającego Święta Niepodległości, a prowadzenie części artystycznej uroczystej sesji przekazał Panu mgr Waldemarowi Krzyśkowi.
XIV uroczysta sesja Rady Miejskiej w Strumieniu połączona jest z wręczeniem przyznanych w 2007 r. wyróżnień „Zasłużony dla sołectwa/miasta”, „Zasłużony dla Gminy Strumień” i Lauru Gmin Ziemi Cieszyńskiej „Srebrna Cieszynianka”. Program sesji wzbogacony został programem artystycznym przygotowanym przez nauczycieli i uczniów Gimnazjum im. Powstańców Śląskich w Strumieniu oraz występem Chóru szkolnego „CANZONETTA”.

Burmistrz A. Grygierek i przewodniczący C. Greń wręczyli wyróżnienia: Zasłużony dla BĄKOWA: Pani Wandzie SZWARC i Pani Herminie SZYMICZEK. Zasłużony dla DROGOMYŚLA: Pani Bronisławie PARCHAŃSKIEJ, Pani Urszuli SZYMALI i Pani Iwonie WITOSZEK. Zasłużony dla PRUCHNEJ: Panu Rudolfowi BIŁKO, Pani Kazimierze HABARCIE i Pani Emilii PILICH. Zasłużony dla STRUMIENIA: Pani Marii BILIŃSKIEJ, Pani Marii BRANDYS, Pani Marii KRUTYŁA i Chórowi szkolnemu „CANZONETTA” przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Strumieniu. Zasłużony dla ZABŁOCIA: Księdzu Wiesławowi BAJGIEROWI i Panu Januszowi WRÓBLOWI. Zasłużony dla ZBYTKOWA: Pani Zenonie JANOTA i Pani Marii SZWARC. 

Wyróżnienia „Zasłużony dla Gminy Strumień” wręczono: Chórowi szkolnemu „CANZONETTA” przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Strumieniu, Ludowemu Klubowi Sportowemu „BŁYSKAWICA” w Drogomyślu i Pani Herminie SZYMICZEK.

Pani Janinie Motylewskiej wręczono uchwałę Rady Miejskiej w Strumieniu nominującą do wyróżnienia Laurem Gmin Ziemi Cieszyńskiej „Srebrna Cieszynianka”.
Przewodniczący C. Greń dziękując wszystkim zebranym – zakończył obrady XIV sesji Rady Miejskiej w Strumieniu (o godz. 1115) słowami „zamykam XIV sesję Rady Miejskiej w Strumieniu”.
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